

三亚：金融业奖励政策“引凤筑巢”

新设一级分行奖励200万元

□ 本报记者 汪慧



奖励政策“引凤筑巢”

近日，三亚市人民政府办公室印发《三亚市关于进一步促进金融业发展的实施意见》(以下简称《意见》)。提出以金融组织体系建设为抓手，完善金融市场主体，发展普惠金融服务，优化金融生态环境，深化金融改革创新，提升金融业服务水平和能力，为三亚建设国际化热带滨海旅游精品城市、争当建设美好新海南排头兵提供强有力的金融支持。

为进一步完善金融发展扶持政策，三亚制定《三亚市促进金融业发展扶持奖励办法》(以下简称《办法》)，对在三亚设立分支机构的各类金融机构、在区域性股权交易市场交易挂牌的企业、实现新三板挂牌的企业等进行扶持奖励。

根据《办法》，鼓励各类金融机构在三亚设立分支机构，新设银行业金融机构一级分行的，给予一次性奖励200万元；设立二级分行、支行升格为分行的，给予一次性奖励100万元；新设非银行业金融机构分公司的，给予一次性奖励60万元。

《办法》鼓励新设村镇银行、贷款公司、小额贷款公司、金融(融资)租赁公司、商业保理公司和农村资金互助社，实收资本在1亿元(含)以上的，给予一次性奖励100万元。

此外，对实现境内外首次上市发行股票并募集资金的企业，给予一次性奖励300万元，这也是扶持奖励金额最高的一种情况。

据悉，近几年，三亚大力扶持金融业发展，2011-2015年分别奖励了金融机构和企业1112万元、1409万元、2375万元、3253万元和3152万元，共11301万元；金融业对三亚GDP和税收贡献不断增长，成为三亚重要的支柱产业。

金融业态生机勃勃

作为本地金融机构，海南银行将今年首家开业的分支机构选择了设立在三亚。在海南银行看来，三亚在全省经济中具有举足轻重的位置，是一座具有国际影响的城市。海南银行一直把服务支持三亚建设发展作为金融服务的重点，三亚分行将进一步围绕三亚重点产业、重点项目、特色小镇和民生事业，坚持以客户为中心，加大融资支持力度。

为进一步扩大金融服务范围，兴业银行在三亚开设分行后，三亚地区的首家同城支行——解放路支行也于去年11月30日开门迎客。兴业银行三亚解放路支行表示，将严控风险，正确定位，打好兴业银行的“绿色金融”招牌，为三亚棚户区改造、基础设施升级提供优质金融服务；同时，该行将发挥在理财、个人金融、养老金融等方面的优势，为广大市民和游客提供多样化、一站式的金融服务。

浦发银行也在三亚设立了分行。三亚分行将依托浦发银行综合金融服务平台和金融创新优势，支持三亚金融创新，支持三亚重大基础设施项目建设和文化旅游、对外贸易发展等。

中信银行三亚分行2015年初入驻三亚后，也在三亚设立了首家支行——中信银行三亚解放路支行。

而除了银行业金融机构的布局，海南首个金融小镇也在三亚海棠湾揭牌。小镇将通过基金一条街开展亚太优势产业投资。目前已有多家央企、上市公司、私募基金明确入驻意向，未来将吸引亚太地区各国的银行、基金、投资公司在此设立分支机构。

如今，三亚市已形成银行、保险、证券、投资等较为完备的金融服务产业链，带动了金融机构的聚集效应，金融资源优势逐渐显现。

经济社会的发展，离不开金融的支持。金融业发展与地方经济的壮大是同舟共济、相得益彰的。

近年来，围绕全省推动重点产业发展的大局，三亚加大了金融产业的扶持和发展力度，出台了一系列金融优惠政策，支持各类金融机构做大做强。

近日，三亚再次为政策“加码”。未来，在三亚设立一级分行的，将给予一次性奖励200万元；对实现境内外首次上市发行股票并募集资金的企业，给予一次性奖励300万元。

政策红利不断释放，吸引了越来越多金融机构抢滩。

海南召开全省清理规范各类交易场所交流培训会

本报讯(记者 文达)1月5日，全省清理规范各类交易场所交流培训会在海口召开。

会议传达学习了2017年12月8日在南昌举办的全国清理规范各类交易场所交流培训会上证监会打非局局长李至斌局长的讲话，明确要继续贯彻落实《国务院关于清理整顿各类交易场所切实防范金融风险的决定》(国发[2011]38号)和《国务院办公厅关于清理整顿各类交易场所的实施意见》(国办发[2012]37号)要求，坚决制止交易场所违法违规行为死灰复燃，充分发挥区域性股权市场在推进供给侧结构性改革、服务创新驱动发展战略和降低企业杠杆率方面的作用，妥善处置已关停交易场所遗留问题，严格审慎批设新的交易场所，全面落实各类交易场所的行业主管部门日常监管

责任，特别强调省清理整顿联席会议成员单位要根据自身职责加快推进非法交易场所、非法电子交易平台、“微盘”交易平台的取缔工作。

会议还对刚刚印发的《海南省交易场所管理办法实施细则》进行了学习，明确属地监管原则，落实各行业主管部门责任，对各交易场所运营提出了规范性要求。会上，各参会单位就交易场所监管、交易场所违规行为整改等方面进行了充分交流。

会议由省政府金融办资本信用处处长廖增梁主持，省委网信办、省商务厅、省工商局、省公安厅、省农业厅、海南证监局、海口、三亚、澄迈、洋浦金融监管部门和我省六家交易场所负责人参加。

银行卡境外取现新规实施 境外取现每年最多10万元

本报讯(记者 汪慧)近日，国家外汇管理局发布《国家外汇管理局关于规范银行卡境外大额提取现金交易的通知》，从1月起，规范银行卡境外大额提取现金交易，完善跨境反洗钱监管。岛内的出国人员注意了，银行卡境外取现每年不得超过等值10万元人民币，每日取现额度为等值1万元人民币。

《通知》内容主要包括：一是个人持境内银行卡在境外提取现金，本人名下银行卡(含附属卡)合计每个自然年度不得超过等值10万元人民币。二是将人民币

卡、外币卡境外提取现金每卡每日额度统一为等值1万元人民币。三是个人持境内银行卡境外提取现金超过年度额度的，本年及次年将被暂停持境内银行卡在境外提取现金。四是个人不得通过借用他人银行卡或出借本人银行卡等方式规避或协助规避境外提取现金管理。

《通知》遵循经常项目可兑换要求，不改变个人便利化年度5万美元购汇额度，不影响个人正常提取现金和消费，不影响个人用汇便利性。

兴业银行携手微软 共建数字化智能银行

本报讯(记者 汪慧)1月10日，兴业银行与微软中国举行战略合作签约仪式，宣布发挥各自在金融、数字化技术领域的优势，开展数字化创新合作，推进高科技智能银行建设。签约仪式上，兴业银行旗下兴业数金公司亦与微软公司签署合作备忘录，拟在打造中国领先的“金融行业云”方面开展战略合作。

作为全球银行30强之一，兴业银行的发展历程始终坚定奉行“科技兴行”战略。近年来，更是积极主动拥抱金融科技，持续加大科技投入，推动信息科技从支持保障角色向引领业务发展和促进经营模式转型转变。在数字化转型战略实施过程中，兴业银行将以“兴业大脑”为核心的人工智能平台建设作为引领与推动业务发展的重要抓手，积极探索数字化转型，率先发起设立兴业数金公司，依托该司积极布局“金融行业云”，为中小银行、非银行金融机构、中小企业提供云计算服务。

根据协议，兴业银行将与微软公司在人工智能平台与“金融行业云”平台构建方面展开全面合作。兴业银行将借助微软在人工智能领域的专家队伍、科研力量以及协助企业数字化转型的成功经验，构建先进的人工智能平台，着力打造智能化“兴业大脑”，并借助微软技术持续完善“金融行业云”平台建设，提升金融行业云的服务能力与服务效率。

据了解，兴业银行近年来不断提升金融科技战略地位。该行将以机器学习为代表的人工智能技术充分运用到信用风险、精准营销、投资理财、合规内控和网点服务等领域，如开发智能风控产品“黄金眼”，利用机器学习算法，对未来三个月内可能降为“关注”类别以下的企业进行风险预警，准确率达到55%；上线智能投顾产品“兴智投”；在营业网点大量布设智能柜台，支持80余项常用业务，对传统网点的交易替代率达90%，服务效率提升58.2%等。作为成为国内极少数具备银行核心系统自主研发能力和国内唯一一家对外输出核心系统技术的商业银行，兴业银行已为超过300多家中小银行提供核心系统托管服务，成为国内最大的商业银行信息系统提供商之一。